
 

 

 

 

 

 

 

 

Rok  2015 
Dění v obci v roce 2015 

              Běžná údržba odlehčovacího ramene řeky Třebůvky v Moravičanech byla provedena ve velmi krátké době firmou Ekoziz 
Zábřeh koncem měsíce srpna po sklizni  okolních polností, na které byla vyvážena zemina z koryta. Důvodem 
pro provedení opravy bylo množství nánosu po průtocích povodňových vod a uvedení koryta do původního 
stavu, jak bylo zhotoveno v sedmdesátých letech minulého století. Poslední oprava se prováděla po povodni 
v roce 1997. Bylo potřeba 
vytěžit a odvést cca 2000 t 
zeminy, která se po provedených 
rozborech mohla použít na 
zemědělskou půdu. To značně 
zlevnilo opravu, protože pokud 
by se musela naplavená zemina 
odvážet na skládku, byla by 
oprava několikanásobně dražší. 
Oprava koryta stála cca 800 tis. 
Kč, z toho 450 tis. přispěl 
Olomoucký kraj 
z vodohospodářského fondu na 
prevenci proti povodním.  

 
              Nový územní plán obce a plánované akce v roce 2015 
                 Zastupitelstvo obce rozhodlo zahájit pořizování nového územního plánu obce. Územní plán byl zhotovován v letech 

1998 až 2003, kdy byl schválen a poté byla provedena změna č. 1 v roce 2010. Důvodů pro pořízení nového 
územního plánu je několik. Za prvé to jsou nové legislativní požadavky stavebního zákona na podobu a 
zpracování územních plánů obcí a měst. Za druhé to jsou požadavky obce na zapracování nových záměrů, co 
se týká stavebních pozemků, cyklostezky směrem k Doubravici, zapracování pozemkových úprav katastrálního 
území Doubravice a další. V neposlední řadě to jsou požadavky na jeho elektronické provedení kvůli potřebám 
investorů, projektantů a veřejnosti. V nejbližší době bude vyhlášena soutěž na zhotovitele, projektanta a poté 
vypracováno zadání územního plánu. Pořizovatelem územního plánu bude stavební úřad Městského úřadu 
Mohelnice. Územní plán je zcela transparentní proces. Každý, kdo by chtěl vznášet svoje požadavky a 
připomínky, měl možnost na veřejných projednáváních k jednotlivým etapám takto učinit. K územnímu plánu 
se vyjadřuje velké množství státních orgánů, Olomoucký kraj, okolní obce, poskytovatelé energií, ochrana 
přírody atd. Vzhledem k tomu se jedná o proces na delší časové období. Na druhé straně je možno vycházet ze 
současného územního plánu, jsou zpracovány další rozvojové dokumenty, dokončeny strategické stavby v obci, 
stanoveny zájmy vyšších celků - Olomouckého kraje. O průběhu územního plánování je veřejnost informována 
prostřednictvím veřejných vyhlášek, informacemi ve zpravodaji a podle potřeby i jinak.   

                        Rok 2015 se zastupitelstvo rozhodlo vyplnit přípravami na nové období dotací, které byly vyhlášeny. Obec 
připravila projekty do realizačního stádia, aby mohla reagovat na vyhlášení dotací. Naší obce se týkaly dotace 
v rámci 4. celorepublikových operačních programů, projektů Olomouckého kraje, tak zvaných ITI programů, či 
projektů prostřednictvím MAS Mohelnicko. K dispozici byly i národní programy některých ministerstev. Proto 
bylo schváleno zadání vypracování projektů na revitalizaci návsi v Moravičanech, návsi v Doubravici, 
komunikace u základní školy, opravy části odlehčovacího toku, nové lávky přes řeku u kostela či příprava na 
výstavbu 14 rodinných domů na Farofě. Některé drobné věci jako sociální zařízení ve škole, úpravy vytápění 
v přízemí Obecního úřadu, oprava pomníku v Doubravici včetně okolní zeleně, zateplení části obecního úřadu 
a některé další byly již projekčně připraveny. Také spolky nezůstaly pozadu, a tak se Sokolové rozhodli zadat 
projekt na částečnou rekonstrukci sokolovny a také římskokatolická farnost plánovala v areálu farské zahrady 
určité změny. V roce 2015 se spustily pozemkové úpravy katastrálního území Doubravice. Další náměty 
přinesl plán rozvoje obce na období  2015- 2022, který byl připravován hned začátkem roku. Obec uzavřela 
smlouvu s Regionální agenturou pro rozvoj Střední Moravy na vypracování dokumentace pro územní řízení na 
průtah a rekonstrukci návsi v Moravičanech. Na 50% úhradu nákladů spojených s tímto projektem obdržela 
obec grant od této agentury. Stejná organizace obci prováděla projekční práce na cyklostezku a rekonstrukci 
nádražní ulice. Tam se také podílel Olomoucký kraj, protože komunikace a pozemky pod ní jsou krajské. Úplně 
stejný postup, jako při této stavbě, čekal obec i při přípravě rekonstrukce návsi. Obec potřebuje k rekonstrukci 
návsi nejdříve rekonstrukci průtahu silnice III/4441, jejímž majitelem, je Olomoucký kraj, potom bude moci 
pokračovat ostatními věcmi, jako jsou chodníky, zeleň, mobiliář, parkoviště a vjezdy.  Rozsah rekonstrukce byl 



 

 

 

 

 

 

 

 

stanoven od mostu u Třebůvky na začátek obce od Mohelnice cca 50 m za připojením cyklostezky, od odbočky 
k Lošticím po školní ulici, uličku ke škole a cca 40 m úsek výjezdu z části obce Hliníky. Hlavní zásadou, kterou 
má projekt splňovat, je zachování rázu návsi s respektováním současné zeleně a zařízení, to jsou především dvě 
řady hrušní, lípa před Kašparovými, zeleň u pomníků, umístění zastávek autobusů, již existující parkovací 
plochy. Dále je požadováno začlenění jízdních pruhů pro cyklisty do tělesa komunikace, aby se cyklisté přestali 
pohybovat po chodnících a v této návaznosti návrh na zúžení případně posunutí chodníků. Zatím proběhly 
koncem roku 2014 konzultace se Správou silnic Olomouckého kraje. Projektant potřeboval předběžné 
stanovisko k připravované dokumentaci, aby posléze nebyly problémy při schvalování. Právě záležitosti 
spojené s komunikací jako je povrch, šířkové uspořádání vozovky a pruhů pro cyklisty v návaznosti na budoucí 
majetkové vypořádání obce a kraje, rozsah údržby krajem a obcí, změna v přednosti v jízdě, autobusový záliv, 
přechody pro chodce a místa pro přecházení, napojení místních komunikací, zpomalovací ostrůvky, jsou alfou a 
omegou rekonstrukce návsi. V této souvislosti obec zaslala do projektových námětů Olomouckého kraje návrh 
na zařazení rekonstrukce silnice III. tř. z Mohelnice na konec Doubravice a z Moravičan do Loštic, a to na 
výzvu kraje k předkládání návrhů pro financování z Evropské unie. S předběžným stanoviskem Správy silnic 
bylo na pracovní schůzce seznámeno zastupitelstvo a po obdržení první části dokumentace bude prostor pro 
seznámení veřejnosti a diskuzi. Záměrem obce je zahájení akce nejpozději v roce 2017. Trochu jiná je situace 
v Doubravici, kde zatím bylo zahájeno projektování té části návsi, která je v majetku obce a tudíž pokud 
budou finance, může se pracovat. V Moravičanech je potřeba partnera, a tím je vlastník komunikace, 
Olomoucký kraj.          

 
      Hospodaření obce v roce 2015 
      Příjmy obce v roce 2015 byly 19 852 022,- Kč. Příjmy z daní činily 14 096 562,-  Kč, nedaňové příjmy činily 2 508 576,- 

Kč, kapitálové příjmy 7050,- Kč a přijaté transfery a dotace 3 239 834,- Kč. Výdaje v roce 2014 celkem dosáhly 
17 190 985,- Kč. Finanční prostředky byly vynaloženy na provoz obce, přípravu investičních projektů a 
údržbu majetku obce tak, jak bylo zastupitelstvem naplánováno.  

 
 

             Kulturní život obce 
               V průběhu celého roku uspořádala kulturní komise obce řadu tradičních i nových kulturních akcí pro občany. Dne 

21. února 2015 přijalo pozvání do naší sokolovny Divadlo Věž z Brna s pohádkou ,,Včelí medvídci zpívající”. 
Účast dětí i rodičů byla veliká, což členy kulturní komise obce příjemně potěšilo. Mnozí z diváků si písničky 
zazpívali společně s herci, a tím vytvořili skvělou atmosféru pro všechny. V sobotu 7. března 2015 nás svým 
zpracováním hudební pohádky Zdeňka Svěráka ,,Lotrando a Zubejda” mile potěšili žáci dramatického 
kroužku při Základní škole v Dubicku. Při písni ,,Putování, putování” se i po moravičanské sokolovně 
procházel velbloud. Žáci předvedli kvalitní ztvárnění této pohádky. Celý děj byl doprovázen zpěvem herců. 
Tato sobotní odpoledne se velmi povedla a účast byla překvapivě vysoká. Další akci pro děti připravil soubor 
Loutkadlo Mohelnice, který zahrál loutkovou pohádku „O starém pokladu“. Členky komise a vedení obce byli 
potěšeni, že naši občané i lidé z blízkého okolí, vyhledávají a navštěvují akce pořádané v Moravičanech.   

                                Dalším programem bylo v neděli 29. března 2015 divadelní představení ,,Pozdní sběr”, v podání Jednoty 
divadelních ochotníků z Loštic a v neděli 26. dubna 2015 Moravičanské hody. Slavnostní hodovou mši sv. 
doprovázela kapela Hrozen z Frýdku Místku. V nedělním odpoledním bloku za sokolovnou vystoupily kapely 
Strunovrat-Slatiňany, Jack’s Band Zlín a Joan Jett and the Blackhearts. S doprovodným programem 
vystoupili místní žáci ZŠ Moravičany, kteří navštěvují taneční kroužek Magnet v Mohelnici a mažoretky 
ZUŠ Mohelnice. Areál za sokolovnou ožil skákacím hradem pro děti, stánky šikovných místních a blízkých 
umělců. V rámci hodů proběhl již 2. ročník soutěže „O nejlepší hodový koláč“, do soutěže se zapojila řada 
dobrovolných šikovných pekařek a cukrářek a návštěvníci měli co ochutnávat. Ve spolupráci s místními MŠ a 
ZŠ pomohla kulturní komise obce s organizací tradiční oslavy Dne matek v květnu. 

                                V neděli 31. 5. 2015 uspořádala obec autobusový zájezd na činoherní představení Amadeus do Moravského 
divadla Olomouc. Vstupenky v hodnotě 230 Kč si zájemci koupili na obecním úřadě, společnou autobusovou 
dopravu zajistila a uhradila obec. Představení bylo velmi zdařilé a diváci odjížděli velmi spokojeni. 

                                V podzimním období se místní senioři tradičně sešli v kulturním domě v Doubravici, v programu vystoupili 
žáci základní školy, starosta obce Antonín Pospíšil seznámil účastníky s probíhajícími a plánovanými akcemi 
obce, k poslechu i tanci zahrála seniorům hudební skupina. Na oblíbeném Moravičanském vinobraní se sešli 
návštěvníci místní i přespolní, k poslechu i tanci přijela zahrát Horňácká cimbálová muzika Petra Galečky.  
V sobotu 12. 12. 2015 si návštěvníci společně zazpívali koledy na vánočním koncertě s trampskou folkovou 
kapelou Špunt Přerov a místní skupinou Addams family. V předvánočním období se zapojila naše obec do 
celorepublikové akce „Česko zpívá koledy“. Členky kulturní komise i vedení obce těší, když se pořádané akce 
vydaří a jsou slyšet kladné ohlasy. Na úhradu těchto akcí obec poskytuje plánovitě nemalé finanční prostředky. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
         
            Demografický vývoj v Moravičanech v roce 2015 
            V Moravičanech bylo k 31. prosinci 2015 hlášeno celkem 1303 obyvatel, z toho v Moravičanech 1111, v Doubravici 135 a 

v Mitrovicích 57. Narodilo se celkem 13 dětí, z toho 7 děvčat a 6 chlapců, zemřelo 20 občanů. 
 
 
Vítání občánků 

              V roce 2015 se uskutečnilo vítání dětí opět dvakrát, a to 21. února a 31. října 2015. Celkem bylo přivítáno 15 nových  
občánků, z nich někteří se narodili v závěru minulého roku: Vilém Haniš, Stella Koukolová, Kristýna Šanová, 
Adam Glowiak, Julie Elnerová, Jindřich Kubálek, Eliška Kočková, Věra Haberlandová, Magdaléna Šafářová, 
Jiří Henner, Miroslav Henner, Denis Hlaváček, Antonie Koutná, Justýna Nováková a Filip Hedrich.  

 
                            

Svatby v obci 
             V měsíci červnu si řekly své ANO před starostou obce v Moravičanech dva novomanželské páry: Pavla Kordošová    

s Michalem Hennerem a Jarmila Kupčíková s Davidem Heinzem, v červenci byl oddán další pár, a to paní 
Táborská a pan Pánek z Moravičan. Zájem o svatební obřady přímo v naší obci a třeba i v domácím prostředí 
roste. Vedení obce tento zájem vítá a vždy se snaží vyhovět specifickým požadavkům snoubenců, neboť to 
svědčí o vztahu a také o sounáležitosti občanů k naší obci 

                                Manželé Jiřina a Jaroslav Kunstfeldovi oslavili 2. prosince 2015 svoji „diamantovou“ svatbu  
u příležitosti 60. výročí od uzavření jejich manželství. Byl proveden zápis do pamětní knihy obce, obnova jejich 
svatebního slibu se uskutečnila při slavnostní mši v místním kostele.  

 
 
Knihovna 

              Do naší knihovny přibylo opět mnoho dalších nových knižních titulů jak pro dospělé, tak i pro děti. Knihovnu evidovala 
145 čtenářů. Na podporu dětských čtenářů a budování kladného vztahu ke knize i knihovně, průběžně 
pořádala knihovnice Ivana Fučíková různé drobné akce a aktivity. Školní rok byl v knihovně zakončen 
vyhodnocením Velké večerníčkové soutěže, která v knihovně u příležitosti výročí 50 let Večerníčku probíhala 
dva a půl měsíce. V polovině června děti spaly v knihovně. O spaní byl opět takový zájem, že nebylo možné 
všechny děti uspokojit, tak musel být stanoven druhý spací termín, a to v polovině září. Koncem června 
uspořádala knihovna pro děti a několik maminek nyní už tradiční knihovní výlet do Olomouce, letos to byla 
Pevnost poznání. Volba tohoto cíle výletu byla správná, dětem se vůbec nechtělo jet domů, jak se jim tam 
líbilo. Prázdninové knihovní činnosti byly tradičně klidnější, proběhly pouze tři kvízy, které jsou stále oblíbené 



 

 

 

 

 

 

 

 

nejen mezi dětskými, ale i mezi dospělými čtenáři. V září zahájila knihovna sezonu opět dalším soutěžním 
kvízem, a jak už bylo uvedeno, dalším termínem spaní v knihovně. Děti hrály hry, četly, děti si upekly 
muffinky, udělaly výbornou zdravou pomazánku a tradičně se dočkaly stezky odvahy. Do konce roku 
pokračovalo Čtení pro nejmenší (vždy poslední sobotu v měsíci), opět oblíbené Čtení babiček a dědečků, 
pravidelné kvízy o drobné ceny, herní odpoledne deskových her, besedu s autorkou pohádek s paní Neoralovou, 
oslavu Dne dětské knihy, pečení perníčků se zdobením vánočního stromečku, drobné výtvarné tvoření pro děti. 
Od měsíce října byla v knihovně pro dětské čtenáře vyhlášena soutěž Za přečtenou knihu korálku. Informace o 
všech aktuálních akcích byly vždy vyvěšeny v knihovně.  

 
          Obnova drobné sakrální architektury v Doubravici 
            Dnes již nevíme, od kdy stál vedle chodníku do Mitrovic – u Žabárny betonový sloupek s obrázkem Nejsvětější Trojice. Asi 

před 40 lety byla tato boží muka z neopatrnosti (či úmyslně?) poražena koňským povozem. O památky po 
našich předcích je třeba pečovat, a tak se stalo, že se na tomto místě objevila stavba nová. O její zhotovení a 
instalování se postaral pan Jaromír Martinec z Moravičan, za což mu patří velký dík. Nový objekt je dřevěný 

s obrázkem od regionálního malíře Petra 
Hercika z Dubicka, zatímco původní obraz 
namaloval pan Antonín Adamec, kostelník 
z Moravičan. Doufejme, že se nebude opakovat 
historie a tento drobný objekt bude ozdobou 
naší obce mnoho dalších let. 

 
           Rekonstrukce Pomníku padlých v Doubravici 
           V měsíci září 2015 dokončili pracovníci restaurátorské 

dílny Pavla Hradilíka ze Skrbeně rekonstrukci 
pomníku padlých v Doubravici. Na 
rekonstrukci, která stála 67 550,- Kč, se 
finančně podílel Olomoucký kraj částkou 40 tis. 
Kč z programu „Obnova staveb drobné 
architektury místního významu v Olomouckém 
kraji“ v roce 2015. Zbylé finanční prostředky se 
uhradily z rozpočtu obce. V pamětní knize obce 
Doubravice, která je uložena v okresním 
archívu, je uvedeno následující: 

                                Na návsi poblíž silnice stojí kamenný pomník 
postavený v roce 1921 s nápisem:“ Na uctění 
památky ve světové válce padlých a zemřelých 
vojínů zdejších, kteřížto jsou: Karel Ditrich 
z Doubravice, Bohumil Dokoupil z Mitrovic, 
František Jorda z Doubravice, Metoděj Jorda 
z Doubravice, Celestýn Král, Ludvík Nikodém, 
Bohumil Pichler - všichni z Doubravice, 
František Sedlář a Josef Sultus z Mitrovic, 
Adolf Škrabal z Doubravice, Josef Vařeka 
z Mitrovic, Celestýn Vepil z Doubravice a Jan 

Vybíral z Nových Mlýnů.“ Jejich původní fotografie, umístěné po obou stranách podstavce, se bohužel 
nedochovaly. Přední stranu podstavce zdobí věnování, jež zní: „Padlým a zemřelým hrdinům ve světové válce 
věnují rodiče, příbuzní a občané Doubravice a Mitrovic.“ Slavnostní odhalení pomníku konáno 5. června 1921. 
Pomník zbudován na popud občanů zdejších Jana Jordy a Václava Pichlera (otců to tří padlých vojínů), 
nákladem 3174 Kč. Náklad tento uhrazen z  příspěvků rodin padlých, ze sbírky po obci uspořádané, z výtěžku 
slavnosti uspořádané při odhalení pomníku, z výtěžku hodové, májové a sousedské zábavy, z darů jednotlivců 

a z příspěvku zdejší obce, která převzala pomník do své ochrany a spravuje také fond 1000 Kč, určený na 
opravu pomníku a udržování zahrádky kolem v dobrém stavu. Pomník zhotovila firma Semerák z Olomouce.“ 
Rekonstrukcí v roce 2015 a plánovaným pokračováním úpravy okolí pomníku v roce 2016 splní obec svou 
povinnost při zachování této památky v Doubravici. 

                                Na návsi v Doubravici byla také opravena studna, která byla poškozena po havárii osobního auta. Bylo 
potřeba provést stavební úpravy na koncové skruži a poté byla obložena kamenným gabionem a následně byl 
osazen nový dubový poklop. V plánu je osadit studnu fungující pumpou v provedení repliky dřevěné pumpy.  



 

 

 

 

 

 

 

 

            
 
           Mateřská škola Moravičany 
             Mateřská škola byla stále dvoutřídní, v I. třídě bylo zapsáno 24 dětí a ve II. třídě 28 dětí, s nimiž pracovaly 4 kvalifikované 

pedagogické pracovnice L. Morávková, I. Foktová a R. Tilscherová, P. Grygarová a asistentka pedagoga  
pro integrované dítě se speciálními potřebami H. Pechová. Ředitelkou MŠ byla stále Renata Tilscherová. 

                                V roce 2015 provedla obec - zřizovatel mateřské školy - řadu úprav: opravu střechy na budově MŠ, zateplení 
půdního prostoru, položení nové dlažby ve školní jídelně s následným vymalováním, modernizaci kanceláře a 
šatny zaměstnanců ve školní jídelně, vybavení školy novou ICT technikou včetně kopírovacího stroje a osázení 
školní zahrady novými stromy. 

                                MŠ se zapojila do celostátní sítě MŠ se zájmem o ekologickou a enviromentální výchovu, organizovala plavecký 

kurz pro předškolní děti, ve spolupráci s OÚ a ZŠ spolupořádala adventní trhy, s dětmi navštívila místní 

hasičskou zbrojnici, knihovnu a základní školu. Organizovala řadu představení, oslav a besídek, tradiční 

slavností bylo pasování předškolních dětí na školáky se zahradní slavností. 
                                Stravování zajišťuje školní stravovna při MŠ, která organizuje stravování také pro děti a zaměstnance 

základní školy, soukromé mateřské školy a vaří pro cizí strávníky z obce. Vedoucí školní jídelny byla stále  
J. Valouchová, kuchařkami E. Kleiblová a E. Havlíčková. Provozními zaměstnankyněmi byly R. Rulíšková a 
H.Pechová.  

 
 

            Základní škola Moravičany 
            Od školního roku  2014/2015 se škola stala opět trojtřídní a 1. ročník byl vyučován samostatně, což je pro zahájení školní 

docházky dětí a možnost individuálního přístupu vyučujících k nim velmi podstatné. Ve školním roce 
2015/2016 má škola celkem 49 žáků. Na příští školní rok je možné počítat ještě s jejich dalším navýšením. 
Počet by měl překročit hranici 55 dětí. Ve školním roce 2015/2016 vyučovala 1. ročník – učitelka  
M. Umlaufová, 2. a 3. ročník – L. Luxová, která do školy nově nastoupila, 4. a 5. ročník – ředitel školy  
F. Bek. Dalšími vyučující byly na částečný úvazek učitelky M. Štěpánová a M. Rychtecká. V aktivitách školy 
se objevily akce, které žáci i rodiče dobře znají z minulých let. Jedná se o tradiční školní kroužky, plavání, 
vystoupení pro veřejnost, besedy pro děti ve škole, školní výlety, návštěvu dopravního hřiště, sportovní turnaje, 
lyžařský výcvik, návštěvy divadla, exkurze v různých firmách atd. Škola o svých aktivitách informuje na 
svých webových stránkách a v  Moravičanském zpravodaji. Základní škola Moravičany a všichni její 
zaměstnanci se snaží o zkvalitnění výchovně-vzdělávacího procesu a o vytváření příjemného prostředí pro 
všechny žáky.                                               

                                 Zápis žáků do školy pro příští školní rok ukázal, že počet dětí se bude nadále zvyšovat. Je dokonce možné 
očekávat otevření další třídy. Obec investovala do moderního vybavení školy a během prázdnin proběhla 
generální oprava sociálních zařízení. Byla provedena rozsáhlá rekonstrukce sociálních zařízení a příslušenství, 



 

 

 

 

 

 

 

 

vybudovány nové rozvody vody po budově, v opravených prostorách byla rozvedena nová elektroinstalace, bylo 
nainstalováno podtlakové větrání WC. Byla nově opravena a zařízena sborovna pro pedagogy a otevřeno II. 
oddělení školní družiny. Na příští rok jsou již plánovány další práce, které školu opět vylepší. Snahou všech 
zaměstnanců školy je další zvýšení úrovně kvality vzdělávání žáků a zlepšení prostředí školy. Celostátní 
testování úrovně znalostí žáků 5. ročníku (SCIO testy – Stonožka) naši školu zařadilo mezi 20% nejlepších 
škol v republice. V těchto výborných výsledcích chce místní ZŠ i nadále pokračovat. V tomto školním roce 
proběhl ve škole celoroční projekt VLAŠTOVKY, který hodnotil přípravu žáků do školy, ale také jejich 
znalosti a výtvarné dovednosti. Vítězkou této soutěže se stala žákyně 5. ročníku Markéta Navrátilová. 
Pochlubit úspěchy se mohou žáci školy i v mimoškolních aktivitách. Místní družstvo bylo úspěšné ve znalostní 
soutěži Zlatý list a v konkurenci velkých škol získalo 3. místo. Žákyně Veronika Hrochová a Kateřina 
Adamcová dosahují výborných výsledků ve skupině mažoretek v Mohelnici a účastní se republikových přeborů. 
Viktorie Kniřová je úspěšná v kroužku karate v Mohelnici. Miroslav Horníček se účastní hudebních soutěží ve 
hře na trubku a dosahuje kvalitních umístění. Mnoho dalších žáků provozuje aktivně sporty jako kopaná, 
florbal, jsou cvičenci oddílů TJ Sokol Moravičany a dalších. Přáním vedení školy je, aby byli žáci nadále 
úspěšní a vytvářeli si pozitivní vztah ke škole a obci. 

 
 
             Počasí v roce 2015 
            Průměrná roční teplota vzduchu v kraji byla 9,2 °C, což je o 1,8 °C více než krajový teplotní normál. Rok byl hodnocen 

jako mimořádně teplý (teplotně mimořádně nadnormální). Podle charakteristik „normality“ byly měsíce únor, 
březen, duben, květen, červen, září a říjen hodnoceny jako normální, měsíc leden jako teplý, měsíce listopad 
a prosinec jako velmi teplé a měsíce červenec a srpen jako mimořádně teplé. Nejteplejším měsícem roku v kraji 
byl srpen s průměrnou teplotou vzduchu 21,4 °C a nejchladnějším leden s průměrnou teplotou –3,1 °C. 

                               Nejvyšší maximální denní teplota vzduchu byla v kraji změřena dne 8. srpna v Javorníku (38,2 °C), dne  
7. srpna v Pasece (37,9 °C) a 7. srpna v Medlově-Hlivicích (37,8 °C). Nejnižší minimální denní teplota 
vzduchu (–16,6 °C) byla naměřena 4. února v Šumperku, 7. ledna v Jeseníku (–12,7 °C) a 7. ledna v Kozlově 
(–12,6 °C). Nejnižší minimální přízemní teplota vzduchu (–18,8 °C) byla naměřena dne 7. ledna v Šumperku, 
dále v Kozlově (–15,4 °C) a ve Šternberku (–14,8 °C). 

                                Roční úhrn srážek měl v kraji průměrnou hodnotu 497 mm, což je 68 % ročního krajového srážkového normálu. 
Rok 2015 byl charakterizován jako velmi suchý rok (silně podnormální). Podle hodnocení „normality“ byly 
měsíce srpen, září, říjen a listopad hodnoceny jako srážkově normální, jako suché (podnormální) byly hodnoceny 
měsíce únor, duben, květen a červen, jako velmi suché (silně podnormální) měsíce červenec a prosinec, jako vlhké 
(nadnormální) byly hodnoceny měsíce leden a březen. Nejdeštivějším měsícem roku v kraji byl srpen 
s průměrným úhrnem 60,4 mm (72 % normálu) a nejsušším měsícem byl prosinec s 15,2 mm (29 % srážkového 
normálu). Nejvyšší procentní kladnou odchylku srážek od normálu měl březen (+47 %) a nejnižší již uvedený 
prosinec (–71 %). V roce 2015 v kraji průměrně spadlo 71 cm nového sněhu. Na stanicích jsme nejvíce naměřili 
302 cm v Ramzové, 280 cm na Šeráku a 238 cm na Paprsku. Nejméně nového sněhu za rok napadlo 
v Plumlově (5 cm), Javorníku (7 cm) a v Prostějově (11 cm). 

                                 V kraji svítilo Slunce průměrně 1731 hod. (108 % normálu). Nejvíce slunečního svitu v roce 2015 bylo 
zaznamenáno na stanici Prostějov (1874,9 hod.), v Luké (1835,9 hod.) a v Přerově (1823,5 hod.). 

                                 V kraji jsme zaznamenali 35 tropických dnů v Olomouci a Šternberku, 34 dny v Medlově-Hlivicích a 32 dny 
v Prostějově. V kraji bylo zaznamenáno 7 dnů s tropickou nocí, a to v Pasece. Nejvyšší minimální teplota 
vzduchu byla zaznamenána dne 14. srpna ve Šternberku (22,9 °C).    

           
      
           Den Mikroregionu Mohelnicko 
             V sobotu 19. září 2015 se uskutečnil v obci Líšnice již čtrnáctý ročník setkání obcí Mikroregionu Mohelnicko. Tímto se 

uzavřelo putování po jednotlivých obcích Mikroregionu, kdy jej každá ze 14 obcí pořádala. Postupně se 
setkání konalo v Úsově, Mírově, Klopině, Maletíně, Lošticích, Mohelnici, Stavenici, Moravičanech, Třeštině, 
Pavlově, Polici, Krchlebech, Paloníně a Líšnici. Obec Líšnice přivítala návštěvníky pěkným slunečným dnem. 
Na hřišti probíhala prezentace jednotlivých obcí ve stáncích, doprovodný kulturní program, kterého se aktivně 
zúčastnily ženy ze Sokola Moravičany se sletovou skladbou, se kterou vystupovaly na akci Sokolské Brno. 
Součástí dne regionu bylo tradiční klání zástupců obcí ve vybíjené družstev dětí, v ruských kuželkách, 
v turnajích pingpongovém a mariášovém. Naši zástupci se neztratili a získali pěkná umístění a zasluhují 
poděkování za reprezentaci obec. Součástí prezentace pořádající obce byla prohlídka výstavy o dějinách a 
současnosti obce, návštěva kostela Všech svatých (vyhořelého v 50. letech a zrekonstruovaného v 90. letech 
minulého století) ve Vyšehorkách - součásti obce, ukázky z činnosti občanského sdružení Ryzáček a celková 



 

 

 

 

 

 

 

 

prohlídka obce a jejích místních částí. Vedení obce Líšnice, spolky a ostatní občané se ukázali jako výborní 
hostitelé. Nezbývá než 
poděkovat za vřelé 
přivítání, bohatý program 
a skvělé pohoštění. Obec 
Moravičany ve svém 
stánku nabídla pohled na 
dějiny i současnost obce, 
hodnocení svých projektů i 
výhled do dalších let, 
prezentaci základní a 
mateřské školy i Medové 
školky firmy Vinbra. Své 
místečko nalezla i naše 
úspěšná kapela A. M. 
Úlet. Mimo jiné zde byly 
zveřejněny i některé údaje 
z doby od roku 2000 do 
dneška, kdy se obce regionu 
setkávaly. V Moravičanech 
se narodilo za toto období 
197 dětí, příspěvky od obce pro děti dosáhly  
1 mil. Kč. Bylo postaveno bezmála 50 rodinných domů. Počet obyvatel stoupl o cca 280 na nynějších 1300. 
Obec obdržela a použila na své opravy a investice více jak 103 mil. Kč dotací. Ve stánku se návštěvníkům 
podávaly tradičně výborné koláčky z dílny moravičanských žen, cukroví z cukrárny paní Krmelové a něco 
ostřejšího na zapití. Poděkování patří obsluze obecního stánku za přípravu expozice a úsměvy pro návštěvníky 
našeho stánku po celou dobu 5 hodinové prezentace. Nutno dodat, že stálo za to se podívat do stánků 
ostatních obcí, kde se každý rok objeví další zajímavosti ze  života jejich obcí a občanů. Zahájení dalšího 
„kolečka“ setkání se dočkáme v roce 2016, kdy se uskuteční Den mikroregionu v obci Mírov.   

 
 

            Sportovní dění v roce 2015 
 
Tělocvičná jednota Sokol Moravičany 

              Oddíl našich žen se účastnil se svým vystoupením akce Sokolské Brno 2015. Pod vedením cvičitelky Miloslavy Sedláčkové 
cvičenky Věra Štenclová, Jaromíra Saňáková, Milena Hopjanová, Božena Faltýnková, Radka Adamcová, 
Anna Polášková, Anna Zacpalová, Helena Vybíralová, Blanka Weidingerová, Emilie Hedrichová, Jana 
Švecová, Lenka Navrátilová, Irena Eliášová, Marie Dokoupilová a Marcela Richterová secvičily krásnou 
skladbu s názvem „Pro radost“. Zacvičením této skladby ženy v Brně reprezentovaly Moravičany. Skladbu 
v podání našich sokolských žen jsme mohli vidět na Dni obcí mikroregionu Mohelnicko v Líšníci. Cvičenkám se 
dostalo velkého poděkování vedení sokola i obce za úsilí, snahu a reprezentaci naší sokolské tělocvičné jednoty. 

             
           TJ Tatran Moravičany, z.s. 
             Fotbalisté Tatranu Moravičny ukončili úspěšnou sezónu 2014 - 2015. Bez jediné prohry s jednou remízou a 17 výhrami při 

skóre 85:18 se stali vítězi III. tř. sk. B Okresního přeboru s právem postupu do okresního přeboru. Ve vyšší 
soutěži tak změří od podzimu síly s jinými soupeři, než které jsme byli zvyklí vídat na našem hřišti. Naši 
útočníci Karel Byvan a Martin Dokoupil se stali vítězi tabulky střelců, první s 31 góly a druhý s 20 góly. Také 
ostatní hráči se činili a tomu odpovídá i počet jen 18 obdržených branek. Uznání a dík patří všem, kteří 
vypomáhali ve stáncích, u udírny a při dalších činnostech při zajišťování fotbalových utkání. Naše 
mládežnické družstvo získalo v první sezóně ostruhy a práce trenérů Marka Smékala a Libora Kratochvíla je 
na jejich výkonech poznat. Podpora byla cítit i od rodičů dětí a věříme, že tak bude i nadále. Výbor Tatranu se 
snaží vytvářet pro své členy i návštěvníky utkání co nejlepší podmínky a zdá se, že se jim to daří. Přes letní 
přestávku se budou opravovat šatna a koupelny pro hráče s přispěním Olomouckého kraje a Ministerstva 
školství mládeže a tělovýchovy. Poděkování patří i příznivcům, kteří na utkání mládeže a mužů chodí a 
hráčům fandí. V tomto máme velice dobré fanoušky.                         

 
             Spolek Crazy Jump Moravičany 2015 



 

 

 

 

 

 

 

 

               Dne 11. 7. 2015 se uskutečnil druhý ročník závodu Crazy jump 2015 v Moravičanech. Letošní ročník byl velice nabitý na 
adrenalinové disciplíny. Nově byly závody obohaceny o exhibici na pitbiku a byla předvedena ukázka jízdy na 
trialovém kole. Dále si návštěvníci vyzkoušeli osmi metrovou lezeckou stěnu a nebylo jich málo, nejmladšímu 
zájemci bylo pět let. Nově v parku vyrostlo hřiště na pétanque, který si mohli zahrát i ti, co zrovna neholdují 
adrenalinu. Hlavní závod začal kvalifikací, do které se přihlásila necelá dvacítka jezdců. Ti se pak utkali  
o postup do finále, kde se mohlo probojovat jen deset nejlepších. Každý měl k dispozici tři jízdy a následně se 
hodnotila nejlepší jízda. Zde už byli k vidění speciální triky nejrůznějších názvů, laikům nic neříkajících, 
v podání domácího jezdce Michala Plačky. Smůlu si vybral Aleš Dryml, který z technických důvodů nemohl 
postoupit do finále, na jeho místo pak dodatečně postoupil Saša Chmil, který předváděl mimořádné triky už 
v loňském roce, kdy si odvezl cenu za best trick. Ve finále už nebylo na co čekat a jezdci měli k dispozici pět 
jízd a porota hodnotila zase tu nejlepší. Fanoušci šíleli a za to byli odměněni dosud nevídanými triky. 
Z finalistů pak vzešla trojce nejlepších. Na třetím místě se umístil Kuba Hejl z Velkého Meziříčí, na druhém 
místě Martin Adámek ze Zubří, první místo obsadil David Morello Marel z Chrudimi, který předvedl 
vyrovnané jízdy s náročnými triky. Cenu za nejlepší trik si odvezl Pavel Valda Valuš z Olomouce za svůj 
motokrosový trik rock solid. Vše se pak večer zakončilo koncertem kapel, kde největší ohlas měla Mohelnická 
kapela Burani z New Jersey. Velké díky patří všem sponzorům a pořadatelům, především obci Moravičany. 
Park je volně přístupný pro všechny, stejně jako lezecká stěna i pétanque, a ti, co se nebojí, si mohou zajezdit.  

 
             Sbor dobrovolných hasičů Moravičany 
               Jako každý rok tak i letos, se SDH zúčastnili hasičských soutěží v rámci okrsku č. 10. Body z těchto soutěží jsou 

počítány do tzv. Přeborníka okrsku č. 10 v požárním útoku. Soutěží se účastnili ve všech třech kategoriích 
muži, ženy a veteráni. Celkově se za sezónu zúčastnili 11 soutěží, které pořádají obce Křemačov (zahajovací 
soutěž - okrsková), Studená Loučka, Pavlov, Podolí, Loštice, Palonín, Žádlovice, Líšnice, Moravičany, 
Doubravice (jen veteráni) a Křemačov. Naše družstvo veteránů se letos umístilo šestkrát na prvním místě, 
dvakrát na druhém, jednou na třetím a čtvrtém místě, jednou nejeli na soutěž do Podolí z důvodu konání 
domácích oslav založení sboru. Celkově to našim veteránům stačilo na znovu obhájení Přeborníka okrsku č. 10. 
Družstvo žen letos čtyřikrát vyhrálo, třikrát bylo druhé a jednou obsadilo čtvrté místo, což jim zajistilo krásné 
druhé místo v celkovém hodnocení Přeborníka. Družstvo mužů bylo letos na soutěžích čtyřikrát první, 
čtyřikrát druhé, jednou třetí a jednou až páté a po dvouleté přestávce opět získali ve své kategorii tolik ceněné 
vítězství.  

                                 Začátkem července náš sbor oslavil 130 let od svého založení a u této příležitosti členové sboru uspořádali 
dvoudenní oslavy. V sobotu proběhla ukázka zásahu profesionálních i dobrovolných hasičů na fotbalovém 
hřišti, kde byl imitován požár fotbalových kabin a večer se zde konalo „Sousedské posezení“ s kapelou  S-Band 
z Líšnice. V neděli pak proběhla slavnostní členská schůze, kde byli u této příležitosti vyznamenáni někteří 
členové za svou dlouholetou práci pro sbor. Ve večerních hodinách proběhla noční soutěž, která se konala jako 
II. ročník Memoriálu Jiřího Kutala, která se již stává velice oblíbenou soutěží nejen pro sbory z našeho okrsku. 
Celá akce byla hojně navštívena občany obce, kteří velmi podpořili a hlavně příjemně překvapili Sbor 
dobrovolných hasičů. Výsledky tomu také odpovídaly. Muži posledním pokusem soutěže vyhráli, ženy skončily 
na skvělém druhém místě a veteráni muži taktéž obsadili druhé místo.  

                                 V druhé polovině srpna se již tradičně konal XIII. ročník Memoriálu Zdenka Horáka v požárním útoku. Na 
této soutěži byla všechna naše družstva úspěšná. Muži se umístili na prvním místě, ženy na druhém místě a 
veteráni obsadili čtvrté místo. Nesmíme také opomenout aktivní činnost našeho družstva mladých hasičů, které 
se zúčastnilo dvou soutěží. V červnu vybojovali krásná první a třetí místo na branném závodě v Žádlovicích a 
v měsíci září se zúčastnili pohárové soutěže v požárním útoku ve Slavětíně, kde se umístili na čtvrtém místě. 
Velké poděkování za vedení tohoto družstva patří našim členům, a to Přemyslu Crhovi a Soni Žilkové. Celý 
hasičský sbor má trvalou a zaslouženou podporu vedení obce Moravičany i řadu sponzorů věcných či 
finančních darů.  

 
 
 
 
Dodatečný zápis za roky 2013, 2014 a 2015 proveden a vytištěn v Moravičanech dne 18. ledna 2021. 
 
Zápis zpracovala Naděžda Pytlíčková, místostarostka obce. 
 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Pietní akt  k 60 výročí ukončení 2 světové války u pomníku padlých v Moravičanech 7. 5. 2015 

 
25 let kněžství otce p. Kavce 27. 6. 2015 v kostele 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
Adventní koncert v sokolovně 12. 12.20215 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
Jaro v 2015 v Moravičanech 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
Velikonoční klapání 2015 


